

# 龔雪與張鐵林分手後奔赴美國

## 當紅之時被謠言所困 在美國卻遇到摯愛



1985年，員警抓住了3個流氓犯。在拷問他們究竟猥褻了多少女性時，罪犯們列出了51位受害人名單，其中，有一位龔姓女明星。

上世紀80年代，劉曉慶、陳沖、朱琳、龔雪被稱作“四小花旦”。

其中，“南龔雪北朱琳”，更是深入人心，龔雪被譽為80年代螢幕第一美人。

當時，龔雪正沉迷拍戲。沒想到因為“流氓案”這件事，她一下子被捲入緋聞。因為那一時期，全中國最炙手可熱的龔姓女明星只有龔雪。

很快，謠言愈演愈烈，一夕之間，龔雪滑鐵盧般從女神淪為“紅顏禍水”。

1953年，龔雪出生在上海一個文藝之家。龔爸從事美術，龔媽媽是一名攝影師。天生麗質的龔雪從小就對藝術有很高的天賦。

她長得調皮可愛，一雙靈光閃閃的大眼睛，很會說話。

3年級時，龔雪就加入了少年宮，幾番表演下來，人們對她直豎大拇指：“這小姑娘，長大一定是個好演員。”

中學畢業後，龔雪趕上了上山下鄉的浪潮。17歲的龔雪被分配到江西插隊，當了一名知青。

在勞動之餘，她始終表現的很活躍，一有時間，就給大夥表演才藝。一次偶然的機會，她正好碰到文工團在招文藝女兵。

龔雪喜出望外，毫不猶豫就報了名。龔雪沒有經過專業系統的學習，但她從小耳聞目染，面容姣好的龔雪，直接就通過了



考試。

這真是天上掉下了餡餅，她搖身一變，從插隊知青，一下成了文藝兵。

一次，電影劇組到部隊招幾個群眾演員，龔雪得知，立馬自告奮勇報了名。她為了能上鏡好看，精心打扮自己，認真地準備了一番。

好不容易盼到電影上映，她拉上全家人興致勃勃前去電影院觀看。

結果，從頭到尾，沒看到她的一個鏡頭，就連一個背影都沒有。

龔雪沮喪極了。性格高傲的她，更堅定了要當演員的夢想。

1974年，她終於迎來了時機，出演電影

《祭紅》。這一次，她直接飾演女主角。

龔雪在認真讀了劇本後，提出一個大膽的想法：她要飾演劇中的母女，一人飾演兩角。

那個拍攝技術落後的時代，一人飾演二角，簡直是異想天開。導演十分詫異，但又覺得是一種新的嘗試，就決定讓龔雪試一下。

結果，電影上映後，反響十分強烈。龔雪塑造的母女形象，很有分辨度，這演技一下子驚豔了所有人。



真正讓龔雪成為中國第一女演員的是電影《大橋下面》。

龔雪飾演了未婚媽媽秦楠，並和張鐵林飾演的個體戶高志華相戀。“未婚媽媽”“私生子”“個體戶”，這一個個敏

感詞，激起了驚天駭浪。

龔雪衝破封建理念，大膽飾演，這在40年前，簡直是破天荒的壯舉。她把未婚媽媽的苦難、掙扎演繹的深入人心，她說：“我不是出演角色，我是成為角色”。

這一年，金雞獎，百花獎，被她同時收入囊中。

龔雪和張鐵林因戲生情，那時，張鐵林剛和另一女星分手。

當時，社會上對“未婚媽媽”十分唾棄。但專家和無數

觀眾，都被龔雪的表演徹底迷住了。

龔雪走上了神壇，成為影壇第一女演員。家戶戶的新年掛曆上，封面都是這位螢幕女神。

“人怕出名豬怕壯”龔雪的名字，幾乎

到了家喻戶曉的地步。很多男青年，一提到龔雪，就喜歡的神魂顛倒。

愁，一下子變得開朗起來。俗話說得好“有緣千里來相會”。兩人經過一段時間相處，感情迅速升溫，很快，張迅給了龔雪一個盛大的婚禮。

二年後，他們的女兒出生。一家三口，過得幸福美滿。

1993年，風波總算過去了，龔雪回到了上海，出演了一部《股市婚戀》，但她覺得，自己已經割捨不下家庭了，就宣佈從此告別影壇。

2006年，龔雪攜全家再一次回到祖國，內心深處，重燃對演繹的熱愛，先後出演了一些青春劇，但美人遲暮，很難再回高峰。

但你別忘了，這個你眼中的老阿姨，曾經迷倒了無數人。如今70歲的龔雪，依然風韻猶存。她把最好的年華奉獻給了螢屏。而她卻被傷的體無完膚，黯然跌下神壇。

命運開得一次玩笑，徹底改寫了她的人生。假如沒有謠言的禍害，她或許會成為螢屏上永遠的常青藤。

人生翻天覆地的變化，並沒有擊垮她。反而讓她變得更加清醒。在螢屏上突然消失，當年的“龔迷”們，無不牽掛她，她嫵媚迷人的形象，一直是影迷們心中的白月光。

想想當下的一些明星，稍有不測，就尋死覓活。

相比之下，龔雪的內心多麼強大，她用堅韌的內心，優雅地生活，重塑了嶄新的自我，收穫了豐盈的人生。娛樂圈，是一個萬花筒的世界。

有人激流勇進，有人轉身離開，一進一退，皆是人生智慧。

龔雪，從巔峰跌入穀底，她沒有迷失自我，而是尋到了真愛，活得通達而自由。她追尋內心的快樂，活出了內在的光芒。

如今，龔雪很少拍戲了。但她是一個時代的標誌。

她經常盛裝出席，參加各大電影節的頒獎典禮，給無數人掌聲和鼓勵，她的模樣，依然美得令人動容。

龔雪成了他們脫口而出的女星。1986年，厄運不知不覺降臨了。以陳某、胡某、葛某為首的流氓團夥被審判，這幾個惡貫滿盈的罪犯被判處死刑。

她們誘騙的女性，多達51位。他們供出其中有一個姓龔的當紅女明星。

不明真相的人，就把“龔雪”硬生生套進去了。

一時謠言滿天飛。街頭巷尾，到處是咬舌根的人，那些閒言碎語，簡直不堪耳目，人們信以為真。龔雪儘管努力闢謠，但越描越黑。40年前，那個思想守舊的時代，龔雪能飾演未婚媽媽，這流氓大案，她怎能脫了干係？龔雪坐實了“被玷污了”的受害者身份。

輿論不斷發酵，一時間，龔雪被送上風口浪尖，讓無數人指指戳戳。龔雪多委屈啊，這個時候，她多想得到男友張鐵林的理解和安慰，但張鐵林一看這架勢，立馬宣佈分手，和龔雪徹底劃清界限。

屋漏偏逢連陰雨，龔雪陷入巨大的悲傷。無奈，她只得背起行囊前往美國，出去避避風頭，散散心。

在大洋彼岸，龔雪遇見了一位故人——張迅。這位元北大的化學博士，一直對龔

雪懷有好感。當張迅得知了龔雪的遭遇，非但沒有一點嫌棄，而是堅定地說：“我始終相信你”。

張迅慷慨地承包了龔雪在美國的生活開銷，並帶她遊山玩水。龔雪一掃往日的憂

